

# 中国新首富的下一步

## 梁稳根有望从政,据传已顺利接受考察 可能在长沙市或湖南省任职从政



山村小篾匠、福布斯“中国首富”梁稳根,有望在不久之后完成他人生的华丽跨越。

9月18日,来自湖南省委组织部和长沙宣传部门的官员证实:上级已于近日完成了对57岁的三一集团董事长、掌舵人梁稳根的人事考察。

9月20日,记者从武汉驱车近600公里,深入湖南涟源大山深处梁稳根的老家踏访,试图清晰还原这位中国首富的成长发迹之路。

湖南省委一位官员透露,不排除梁稳根转变身份后将按照组织安排在长沙市或湖南省任职从政。他的表示是:“现在政府里最缺乏这种有大企业管理经验的领导人,梁稳根肯定是最合适的人选之一。”

“以民营企业家的身份进入国家权力核心,既表明执政党对民营经济发展的态度,也有利于民营企业家所在阶层的利益表达。” ——复旦大学国际关系与公共事务学院教授浦兴祖

### 民企掌舵人从政近期将有结论

事实上,梁稳根即将获得的这次华丽跨越,不仅是对他个人成就和荣誉的一次简单提升,更代表了整个中国民营企业家群体的地位之变,对长期处于夹缝之中的中国民企阶层来说,亦属破冰之举。

业内观察人士评价,尽管早在多年前青岛海尔CEO张瑞敏、中石化董事长李毅中等企业家也曾先后进入中央高层序列,但有一个不可忽略的背景是,这些企业均是国企或央企。而作为拥有个人财富超过350亿的下海民营企业家,此次若能顺利晋升,梁稳根应是中国民企第一人。

学界人士认为,此举的象征意义更大于政治意义。

### 梁稳根在家中排行老四,人称“篾老四”

外界鲜有人知,出身寒微的梁稳根,父祖辈均是篾匠,他也干过多年篾匠,因在家中排行老四,人称“篾老四”。

“这个篾老四就会两门手艺,一个是编篾箕箩筐,一个就是做工程机械。”9月20日,梁稳根的发小玩伴梁永和这样向记者评价他眼中的梁稳根。

梁永和站在自家门口指着被丘陵围绕的普通村庄感慨:“他能从这么个穷山恶水的村子里走出去,并做出今天这番事业,确实不容易。”

记者看到,当前该村最恢弘的建筑物就是梁稳根的老宅,两层小洋楼,地势很高,白色墙体、水红色琉璃瓦,楼房前是一个250平方米的院落,种满了名贵花草藤萝,院门两侧蹲着两个汉

### 自驾私人直升机回老家,售价500万美元以上

不过,在外界看来,素来低调稳重的梁稳根也不乏富贵逼人的一面。

现在的梁稳根富由其掌舵的三一集团旗下共有两家上市公司三一重工和三一国际,当前梁稳根持有三一集团58%的股权,持有三一重工168658万股,三一国际120350万股,仅以9月20日收盘价格计算,梁稳根的身家高达335亿。

当前的梁稳根,不仅拥有720万元的豪华座驾一迈巴赫62。而且,在祖籍道山村,还拥有一个私人停机坪,经常停在上面的,是价值数千万元的私人飞机,与当年的寒苦判若两人。

记者眼前的这个位于梁家祖籍正门前如篮球场大小的直升

### 叶檀:很难想象巴菲特突然成为美国政府财政部副部长

众所周知,梁稳根正是凭借个人独特的魅力带领三一集团一路成长壮大。然而,当完成身份转变之后,他是否会离开打拼了22年的三一重工集团呢?

知名财经评论人叶檀就此认为,如果梁稳根真如预期那样进行身份转换,他在三一重工这个企业中的职务应该有所变化。“然而,我们应该问问,这对于其他公司来说是否公平?”叶檀认为,为了保证公平,梁稳根应退出企业,退出企业家的身份。

实际上,当叶檀得知梁即将转换身份时,其表现的更多是惊讶:“很难想象巴菲特突然成为美国政府财政部副部长,听起来像是黑色幽默。”

不过,她并不否认企业家也可步入高层政坛,但她认为必须满足特定要求。她举例指出,高盛的人最后到美国财政部担任官员的比较多。但首先要经过特定的程序。其次,必须与之前的企业划清界限。

叶檀尖锐指出:“梁稳根既不能是原来企业三一重工的高管,也不能再持有三一的股票,否则,就无法保证这个企业在市场运作中的市场公平。”

对此,复旦大学教授浦兴祖持相反意见。他表示,个人的行为不至于影响整体趋势,因此梁稳根没必要退出三一重工集团。他说:“如果梁稳根退出了民营企业家的身份,反倒无法更好地表达其所在阶层的利益诉求。”

据《时代周报》

复旦大学国际关系与公共事务学院教授浦兴祖指出:“以民营企业家的身份进入国家权力核心,既表明执政党对民营经济发展的态度,也有利于民营企业家所在阶层的利益表达。”

“吸收民营企业家入党已完成了第一步,加入国家执政党中心则是第二步。”浦教授认为,通过吸收各阶层,不仅扩大了党的社会基础,同时也促进了民营企业的发展。

记者了解到,梁稳根能成为高层部门的考察对象,除了他在三一重工的巨大贡献外,也与其做人低调和在与当地政府的关系中所体现出的从政禀赋有关。按照浦教授的说法,如不出意外,梁稳根的消息近期将有结论。

白玉底座的狮子,门楣上的春联已经泛白。

老屋里住着其堂兄弟梁胜堂一家,也算是代为看管。

据梁永和介绍,梁稳根家当初是道童村最穷的,甚至连住的土墙屋都不是自己的,“甚至快到了要饭的地步”。

梁稳根人生最大的转机还是发生在改革开放前恢复高考时,他考取了长沙的中南矿冶学院(现为“中南大学”)的金属材料系,1983年毕业后进入兵器工业部,1986年下海创业创办三一重工,直至今天成为中国首富。

据介绍,梁稳根原名是按宗族派系“永”字派别起的,实为“梁永根”,在1988年,梁特地“永”改为“稳”,知情者说,其中有两层含义,一为事业稳定,二为做人稳重。

停机坪,呈规则圆形,原为一个池塘,为开凿隧道的工程高标水泥浇筑而成,半径20米左右,比标准的篮球场略小,停机坪中间是“三一重工”的企业徽标,周遭有约30厘米高出地面的护栏,在小山村中显得突兀而醒目。

57岁的村民肖阳红向记者回忆,每次清明和春节,梁稳根回老家祭祖时,都会自驾直升机在此地降落。知情者介绍,作为顶级富豪梁稳根标签的这架私人飞机,大概为美国生产的“豪客900”系列的商务型私人直升机,其售价一般在500万美元以上,飞行一次的耗油量一般都在1800元左右,其保养费更是昂贵。

### “第二个扎克伯格”今年28岁 云端服务Dropbox公司市值40亿美元 创始人德鲁·休斯敦有个华裔女友



美国又一对80后情侣跻身硅谷年轻亿万富豪榜,加入硅谷80后超级富豪精英组。云端服务Dropbox创始人德鲁·休斯敦与来自中国上海的华裔女友西西程用短短4年时间就跻身硅谷年轻亿万富豪之列。

### 公司市值4年增至40亿美元

Facebook创始人扎克伯格与华裔女友普莉希拉陈相恋8年终于订婚,如今他们不再是硅谷唯一受瞩目的亿万富翁情侣。

美国媒体将Dropbox创始人休斯敦称为“第二个扎克伯格”。1983年,休斯敦出生于美国马萨诸塞州的阿克顿。他的美国高考成绩为1600分,2007年毕业于麻省理工学院的计算机专业。

跟扎克伯格一样,28岁的休斯敦仅花4年就跻身亿万富翁之列。此外两人还都交了个华裔女友。休斯敦的华裔女友名叫西西程,上海人,毕业于普林斯顿大学,是互联网界的公关能手,她工作的Qwiki网站是一个类似维基百科的影像版搜索引擎。

休斯敦和女友西西程走出大学校门后没有浪费时间,休斯敦用4年时间创立和经营他的在线数据存储公司Dropbox,最近公司市值增至40亿美元。休斯敦被美国《商业周刊》评为最优秀的年轻高科技企业家,此外,他还入选硅谷80后企业家前30名以及成为硅谷20个最佳创业者之一。

### Dropbox公司的成功胜在简单

据报道,Dropbox公司市值已增至40亿美元。据估计,2011年Dropbox全年营收最高可达1亿美元。

创始人休斯敦曾表示“公司成功胜在简单”。他说:“创立Dropbox的初衷就是为了让生活变得更简单。这个世界越来越复杂,Dropbox将不同的设备连接到一起,让用户可以随时随地地分享数据。”

Dropbox号称拥有2500万用户,休斯敦表示他们每5分钟就有100万笔档案储存,每天则是3亿笔,总档案数目超过1000亿。休斯敦说:“如果能为这些人节约1小时的时间,那将产生巨大的影响力。只要用户在使用电脑和技术上存在麻烦,我们就将继续工作下去。”

Dropbox自推出后即广受各界欢迎,它已成为业界鼎鼎有名的云端同步服务,它与众多平台与设备兼容,设定与使用十分容易。

据《华商报》

“创立Dropbox的初衷就是为了让生活变得更简单。这个世界越来越复杂,Dropbox将不同的设备连接到一起,让用户可以随时随地地分享数据。”

——Dropbox创始人休斯敦

